

## 全省畜禽养殖粪污资源化利用培训班在禄丰举办

为推动云南省畜禽养殖标准化示范创建，加快全省畜禽养殖粪污资源化利用，构建种养结合、农牧循环的可持续发展新格局，实现畜牧业高质量绿色发展，5月17日至19日，云南省畜牧总站在楚雄州禄丰市举办全省畜禽养殖粪污资源化利用技术培训班暨畜禽养殖标准化示范推广宣传周活动。

培训班以“畜禽粪污资源化利用技术示范—构建绿色种养循环农业”为主题，通过政策解读、专家授课、先进设施工艺展示、资料发放等方式，就畜禽污染防治相关政策、不同畜种规模化养殖场粪污处理典型模式、养殖场安全生产等方面进行宣传和推介。红河州、楚雄州和曲靖市麒麟区畜禽养殖废弃物资源化利用产业科技特派团相关代表分享了经验做法。参训学员现场观摩相关企业大型沼气工程、有机肥加



工、粪肥还田等粪污处理利用配套设施和生产工艺。

通过此次培训，让各级畜牧科技推广人员充分认识到畜禽养殖粪污资源化利用的重要性和紧迫性，能更好地指导养殖企业有效解决粪污处理，提高养殖粪污资源化利用率，确保实现源头减量、过程可控、末端利用的治理路径。

陈进超 陆大明  
(云南省畜牧总站)

### 大理州开展畜禽养殖技术培训

为全面提升大理州畜禽养殖场(户)、牧草种植及生产加工从业人员的专业技术水平，助力大理州畜牧业高质量发展，促进农业增效、农民增收，大理州畜牧工作站充分发挥农民教育培训的作用，利用农闲时节，采取“下一线、送上门，上讲堂、下农田”的方式，组织单位专业技术骨干、联合行业学会等组织，对畜禽养殖场(户)、牧草种植及生产加工从业人员采取专题讲授、分散入户、实地讲解等多种方式进行专业培训。培训内容主要围绕黑山羊养殖技术、肉牛养殖技术、

牛羊常见病防治方法、肉牛发情鉴定和配种技术、牧草种植管理方法、蛋鸡科学养殖技术等主题开展。冬春季以来，大理州畜牧工作站累计开展畜禽养殖技术培训6期，培训学员523人次。

通过培训，大力普及先进畜牧业科技知识，切实提升畜禽养殖场(户)、牧草种植及生产加工从业人员的思想认识、文化素质和专业技术水平，为大理州畜牧产业高质量发展提供了强有力的技术支撑。

宋重境  
(大理州畜牧工作站)